



2018 年第 17 期（总第 199 期）

2018 年 5 月 2 日

【学习贯彻】

>> 近日，习近平在给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信时强调，劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬劳模精神，让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

>> 4 月 26 日，习近平主持召开深入推动长江经济带发展座谈会时强调，要把科教优势、人才优势转化为推动长江经济带的发展优势；核心技术、关键技术、国之重器必须立足于自身；人才在发展中起决定性作用，要把人才队伍建设好。

>> 4 月 28 日，习近平在湖北省调研时指出，实施乡村振兴战略是新时代做好“三农”工作的总抓手。要聚焦产业兴旺、

生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕，着力推进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴，加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，把政府主导和农民主体有机统一起来，充分尊重农民意愿，激发农民内在活力，教育引导广大农民用自己的辛勤劳动实现乡村振兴。

>> 5月2日上午，习近平在北京大学考察时表示，什么是一流，要在中国特色下去评价。过去讲，只有民族的才是世界的。先是要让国家达到一流水平，其他服务于国家一流。我们要有这个自信，要把学术研究建立在国家发展成就的基础上，做到知行合一。

【上情下达】

>> 4月25日，李克强主持召开国务院常务会议，决定再推出7项减税措施，支持创业创新和小微企业发展；部署对银行普惠金融服务实施监管考核，确保今年实体经济融资成本下降。

>> 4月25日至26日，孙春兰在宁夏调研时强调，健康扶贫是当前卫生健康工作的重中之重，必须集聚资源、精准施策、合力攻坚。要以医联体为平台、远程医疗为支撑，推进基层特别是贫困地区的医疗机构与大医院有效对接，把人才和技术引向基层、服务基层，让老百姓就近就医，少花钱、看好病。

【工作动态】

>> 4月26日，由市委组织部、市人社局主办，市人才交流服务中心承办的市属事业单位赴市外组团考核招聘首场活动在复旦大学举行，共收到简历240份，74人达成初步引进意向，其中博士52人，硕士22人。

>> 据市科委统计，近年来，我市先后有1129个项目获得创新基金和配套资金支持11亿元，单个项目平均获得资金支持约96万元。累计培育出近100家产值超亿元、27家产值超10亿元的企业，近800家创新基金项目承担企业成为高新技术企业。

>> 4月27日，市中小企业局、市工商局、市财政局联合印发《关于进一步支持中小微企业发展政策措施实施细则（试行）》，提出将建立万户“重庆成长型微型企业培育库”，给予每户最高不超过5万元的一次性成长奖励，每年奖励1000户。

>> 即日起至6月10日，普通高校应届毕业生或在读研究生可报名2018年大学生志愿服务西部计划。今年将实施基础教育、服务三农、医疗卫生、基层青年工作、基层社会管理、服务新疆、服务西藏7个专项。

>> 近日，第二届重庆市“五小”（小革新、小发明、小改造、小设计、小建议）创新晒总决赛成功举办，来自市公安局等17个单位的30个项目参加了活动。小儿输液固定板等

10个项目获奖，并被命名为首批市级“青创工作室”。

【经验交流】

>> 近日，万州出台“平湖英才”计划，整合现有高层次人才引进培养、政策扶持、评价激励、服务保障等各方面政策措施，对全职引进的第一类“平湖英才”，享受“一事一议”，由区委、区政府审定；第二至五类人才可享受每月1000-5000元岗位津贴以及最高40万元安家补贴。

>> 近日，百创汇“孵化器+基金”智慧医疗产业孵化项目落户渝北区仙桃数据谷，力争3-5年期间培养3-5家智慧医疗上市企业，初步形成生物医药产业集群。

>> 4月28日，沙坪坝区召开区委人才工作领导小组2018年第一次会议，通报了首批“沙磁英才”2018年政策资金兑现情况，并审议了《第二批“沙磁英才”人选名单》《沙磁人才服务“一卡通”实施方法》等。

>> 4月26日，2018年中国联通合作伙伴大会暨通信信息终端交易会在南坪会展中心举行，逾5000名业界精英、上千家合作伙伴集结南岸。

>> 近日，巴南区召开“院士献策、把脉振兴”为主题的院士专家座谈会，以清华中学建校80周年庆祝活动为契机，邀请校友李朝义、张仁和、侯朝焕、张其锟等4位院士对我区经济社会发展建言献策。

>> 近日，合川区与上海交通大学签署战略合作协议，就加

强特色专科建设、人才培养、产业支持提出了合作意向，并在生物医药、信息安全、人工智能、教育培训、战略咨询与管理等重点经济社会领域深入开展产学研合作。

>> 潼南区通过政府引导、企业自愿、中介辅导的模式，有效提升区内工业企业的知识产权意识，截至去年底，共申请专利 1544 件，其中有效发明专利 212 件，万人发明专利拥有量达 2.96 件。

【才俊风采】

>> 近日，在团中央、全国学联共同举办的 2017 年度高职学生“践行工匠精神先进个人”寻访活动中，重庆城市管理职业学院学生陈科霖荣获特别奖，重庆电子工程职业学院李潇界、重庆工商职业学院杨文亮、重庆化工职业学院盛余、重庆商务职业学院张丙霖、重庆公共运输职业学院方贵海等 5 人获得优秀奖。

【他山之石】

>> 日前，内蒙古自治区呼和浩特市对外发布了《呼和浩特市推进人才优先发展战略的若干措施（试行）》，计划 5 年引进培育 50 支高层次创新创业团队和 500 名高层次创新创业人才。对国内外顶尖人才，采取“一事一议”的方式，给予最高 1 亿元的综合资助，给予个人 500 万元奖励并免费提供不低于 200 平米人才公寓。凡具有普通全日制中专及以上学历的毕业生可落户。设立“人才驿站”，为来求职毕业生，

提供 7 天免费住宿。

>> 近日，江苏省南通市出台《南通市人才发展促进条例》。该条例融合工程专业技术人才和技能人才职业发展通道，明确技工院校学历与普通高等院校及职业院校学历互认。通过给予企业社保补贴、工薪补助、项目资金配套支持等方式，支持鼓励企业引进高层次人才和外国专家。